

自费200万,这家人要驾皮卡游世界

已经游完大半个中国的他们来到长沙,与读者分享在路上的故事

本报11月15日讯 耗尽十年积蓄,今年7月1日,江苏的黄海涛一家开始了他们的环球之旅,昨天,他们抵达长沙。四个多月过去了,这让人羡慕的一家人经历了什么?今天,黄海涛和记者分享了“人在旅途”的酸甜苦辣。

【念头】先游全国,再游全球

黄海涛今年41岁,看上去很年轻,和妻子黄芙蓉同为教师,两人都喜欢旅游,女儿黄歆轶从4岁起就跟着父母和众多驴友跋山涉水。

2009年年末,当时12岁的女儿告诉爸爸这样一条新闻:厦门7个小伙历经50天,穿越15个国家,自驾车到巴黎,这激起了黄海涛藏在心底近20年的梦想——环游世界。

黄海涛的计划是这样的:先用150天的时间游玩国内31个城市,从上海返程后稍作休整,然后再用150天的时间转战国外,走访30个国家,完成环欧亚大陆、北极的探险之旅,行程近12万公里。

女儿和外甥女彭馨瑶知道后,也要求加入。于是,一家人开始锻炼身体,为远行做准备,并报名学习了修车、急救、野外生存和摄影技术。

准备了两年半,今年7月1日,四个人从南京出发了,“这次到长沙,国内的行程也就接近尾声了,这相当于先练练兵吧。回去之后,我们会休整一段时间,把出国的护照、签证等事宜办好之后再开始环球之旅。”黄海涛说。

【准备】详细计划后的洒脱

自驾开车环游地球,为了这看似疯狂的计划,黄海涛一家全体请假一年,拿出了10年的积蓄,并得到了亲朋好友的资助,一共凑齐了200万元。他们先是花90万买了一辆皮卡车,再用了26万元改装了悬挂、大灯、油箱、座位和轮胎。

“我特意学习了汽车知识,座位调宽了,内部空间很大,随时可以在里面休息。油箱也变成了超大号的,可以装更多的油,这辆车被我改装成了适合野外的‘战车’。”

黄海涛向记者展示了车的内部:炊具、应急电源、修理箱、药箱、空调、氧气罐、帐篷……应有尽有。做饭时就把炊具拿出来摆开,气温适宜时就在车外支帐篷睡觉。

“旅行看似洒脱随性,其实需要全面的准备,尤其是长途旅行,要预想到各种困难和危险。”黄海涛举了个例子,“有一次在新藏线,我们迷路了,那边的山路土质较松,越野车很容易打滑。在一段盘山公路上还碰到了冰雪融化,当时水已将车身淹没了一半,这辆近3.7吨的车开起来都有点飘了,我心一横,一脚油门踩过去了,不然后果不堪设想。”

【忠告】不要为了旅行而旅行

过去的138天,黄海涛一行尝尽了人生的酸甜苦辣。在吉林长春,他们路遇一家农户,对方知道情况后硬把他们拉进了家,杀鸡、炸鱼款待他们,并让他们睡上了自家的大炕。

在西藏巴塘,淳朴的牧民献哈达、敬酥油茶,把家中的长者请出来陪他们说话。

从西藏阿里的狮泉河镇前往新疆的三十里营的路途中,导航失灵,是一辆路过的军车把他们带了出来。

“长途旅行是一件很危险的事,不是为了证明去过哪里,而是享受一路上的人生百味。如果有人觉得累了、不想走了,那就回家吧,千万不要为了旅行而旅行。”黄海涛说。

■记者 曾轶 实习生 曹曦 彭维康

小贴士

黄海涛建议,自驾出国游的线路最好选择申根协议国,即办一个签证其他国家都承认,无需重复办理,可节省时间。同时,他给车子办了全球通用的A-TA单证册(国际通用的暂准进口货物海关文件),车辆无需换牌照就可直接入境,然后去大使馆办理驾照公证即可。



11月15日,长沙市湘春路路口,黄海涛向记者介绍载着他们环球旅行的皮卡车。实习生 李健 摄



妻子黄芙蓉



女儿黄歆轶



外甥女彭馨瑶

揭秘 他们是这样旅行的

开着一辆车,黄海涛一家人是怎么旅行的?他们有自己的诀窍。

不走高速,尽量走国道和公路,一是节省费用,二是可以更亲近当地的风土人情。多自搭帐篷休息,或者到村民家住,天气太冷才去宾馆。每到一个地方会去逛农贸市场,买点当地特产,路上尽量自己做饭吃。

一路上,两个小朋友并没有放弃学习,她们坚持写游记,去当地博物馆,还发放问卷调查,完成了两份调查报告《中国家长教育观念调查》和《当代青少年快乐指数》。父母认为,这次的经历将成为孩子一生的财富。

当然,收获的还有满满的回忆。黄海涛带的两台笔记本、4部数码相机每天都处于紧张的工作状态,硬盘已经存了100G的影像资料了。

火灾8个月后,消防栓还是没水

消防栓成摆设,逃生通道被堵,长沙活力康城业主很闹心

本报11月14日讯 18层高的住宅,二楼以上楼层的消防栓都滴不出水,通往天台的消防通道也被违章建筑堵死。一想到这些,家住长沙活力康城E栋2单元的30多户业主就很闹心。今天,业主们向本报求助。

毛女士是活力康城小区E栋2单元业主。今年3月,小区G栋102房客厅突发大火,幸亏扑救及时(详见本报3月13日A12版)。事发后,毛女士发现,这栋楼的消防栓根本没水。在业主们的带领下,记者随机在小区查看了十多处消防

栓,结果和大家反映的情况一致:没水。起火没有水,那只能逃了,可毛女士说,现在想逃也逃不掉,因为消防通道也被人堵死了。

“E栋唯一一条通往天台的疏散通道被业主私建的违章建筑堵得严严实实。”毛女士带领记者来到2单元的天台,这里已经被私建的鱼池和花坛占满,而往相邻单元疏散的路径被一张防盗门“斩断”,门后面就是2单元1804房的陈姓业主加建的违章建筑。

在小区泰弘物业有限公司,物业负

责人张树亮无奈地说:“开发商在建小区时,消防管道就不合格,如果我们把压力泵打开,让每层楼的消防栓都有水,管道就会爆裂,之前已经爆裂过了。”该怎么解决消防栓供水的问题?张树亮觉得,要动用业主的维修金,“可能要等业委会换届后才能协商解决。”

小区所属的雨花区侯家塘城管中队一名负责人表示,违章建筑是1804房的业主在维修楼顶渗水时所做的临时措施,待维修工作结束将督促其拆除。 ■记者 黄磊 实习生 姜凯夫

《张飞,巡警喊你去领车牌》后续

捡到的原是假车牌,张飞“被违章”

本报11月15日讯 一周前,有人在绿化带捡到两块车牌,交给了长沙市雨花区巡警大队。经核实,该牌照系长沙市民张飞所有,巡警通过微博发布了招领启事。由于车主与古代名人重名,该条微博被众多网友转发并调侃(详见本报11月9日A18版)。今天,车主张飞来到雨花区巡警大队,但他并非来领车牌,而是来提交证据以便销毁车牌。原来,市民捡到的是个假车牌,因为这事,张飞一周内“被违章”7次。

今天上午,张飞将交警支队出具的协查函等材料交给雨花区巡警大队,两块假牌照将交由交警部门销毁。张飞也托本报谢谢那名捡到车牌的好心人,“不然我都不晓得自己被套牌。”

长沙市交警支队处罚中心异地违法处理负责人陈茂准介绍,市民若发现车牌被套,一定要带齐相关证件和车辆全景照,第一时间到交警部门报案。查实后,交警部门会向违章地的交通部门提出申请,消除“被违章”的记录。

小插曲

说起那条被广告之的微博,张飞说,因为名字的缘故,自己念书时就是“名人”。“名字是爷爷取的,爷爷是个三国迷,所以他给三个孙子取名时借鉴了三国人物的名字,我们三兄弟分别叫张飞、张云、张忠。”

■记者 潘显璇

三湘都市报 报花刊登热线 84157778 15608407778

本报法律顾问:李春光律师团队 免费咨询:18908466658 车损咨询:law.voc.com.cn

仁创·2012 11月22日-25日 湖南省展览馆 第九届湖南文化艺术展暨书画、红木展 第十届湖南珠宝玉石首饰展览会